

DEL AMBIENTE

ORGANIZADORES DE NEGOCIOS, SIN DINERO NI PROFESION

Madrid es un verdadero muestrario de gentes. Buenas como el pan... cuando era bueno. Nobles como los nobles, cuando pidían blasonar de nobleza; y picaros como todos los picaros juntos de otros tiempos, porque en esto, se ha progresado mucho.

Los cafés madrileños, son dignos de estudio. Los que por nuestra profesión un poco de mezcla entre bohemia y literatura aburguesada, no como algunos bohemios entendían la literatura, tenemos que conocer y hasta convivir con mucha gente de tal variedad, que lo mismo la ve usted al poco tiempo dirigiendo una empresa importante, que ocupando una cartera de ministro, o durmiendo en una celda por cualquier delito en su camino de buenas intenciones, pero malos hechos. Y el caso es, que sin conocer a muchos de ellos, parece obligatorio saludarle como si se tratara de un amigo de tiempo inmemorial, por el solo hecho, de coincidir en una mesa junto a la que uno ocupa, o incluso por el atrevimiento de haberse acercado a su lado con cualquier pretexto un día, terminando por formar coito en la charla de arte o de política, que son temas preferidos, sin olvidar las cosas de todos, que tan superintendientemente encajan en las tertulias de café, y más, si algún «fenómeno» de moda, es habitual a la reunión.

En esa vida de café, se ven tipos originales para comedia. Todos, o la mayoría, viven bien. Eso es imprescindible. Si luego no llevan más que una peseta para el gasto incluida la propia al camarero, eso ya no importa, porque no suele exteriorizarse.

Todos esos hombres que los vemos por la mañana, por la tarde y por la noche en el café, ¿qué hacen? ¿En qué trabajan? En nada. No trabajan porque no saben, y aunque supieran, les gusta descansar. Pero como tienen vivir, su imaginación no hace más que dar vueltas sobre implantación de nuevos negocios, sin exponer nada, por su puesto, porque ni dinero ni crédito profesional manejan (¡Ah!... Pero ellos proponen cosas, ofrecen asuntos, al parecer de seguro rendimiento; buscan, en fin, el «mirlo blanco» que es más difícil de encontrar que un trolol

Reportaje local

Vaya líol

Bien podríamos decir que en estos momentos en que se desarrolla una lucha titánica entre los partidos políticos locales, nosotros que veníamos observando todos los movimientos de unos y otros extremos, hemos perdido la pista ante el barullo o desmoralización de alguno de los sectores.

Estas luchas que habían comenzado solapadamente, fueron adquiriendo tonos efectivos hasta que salieron a la luz pública, con todo el esplendor característico de una lucha personal, y por lo tanto pasional.

Pero hoy reina un desconcierto en los sectores políticos «combatientes». Parece que los «juegos» puestos en ejecución, no solo no han dado los resultados apetecidos, sino que además ha dejado en descubierto la estratagemas, por la que se ha malogrado la «pulverización» del enemigo.

Si detenidamente se estudiara el trámite de la lucha podría decirse como dijo el pensador: «Parece que fué ayer...»

Y yo me atrevería a prejulgar en esta cuestión que la situación política, no solo continúa como ayer, sino que ha vuelto a su principio de causa para comenzar la lucha.

ANGEL

El «affaire» de la imprenta de la Diputación

El presidente de la Diputación señor Fernández Moratalla, dijo ayer a los periodistas que se había nombrado abogado en Granada a don Agustín Rodríguez Aguilera, para que interviniera en la causa que se sigue en la Audiencia Territorial de aquella capital, por el conocido «affaire» de la imprenta de la Diputación.

Como recordarán nuestros lectores, la Audiencia de esta capital se inhibió de dicho asunto por considerar que el proceso debía hacerse extensivo al resto de los señores encartados en el sumario.

Hablando con el gobernador Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador civil señor Liarte Lausín, nos manifestó que había recibido varias comisiones de pueblos para

con cuatro ojos, porque ya, todo el mundo está escamado.

Hay quien por cuarenta duros le promete hacer una revista, en la seguridad, de que saliendo el primer número sobrará dinero para continuarla. Luego, no solamente dejan de pagar a todo el mundo—imprenta, papetería, grabado, etc. (el escritor, ni pensarlo), sino que los cuarenta duros se han ido en pólizas o viajes de tranvía para organizarla.

Otros inventan sociedades fantásticas a base de cuatro cuartos, que son los únicos que hacen falta para empezar.

En efecto, empiezan con cuatro cuartos y acaban todos en la cárcel, que es lo menos que merecen. Cuando los negocios fracasan, vienen las peticiones de préstamo, un duro, dos, tres, y... ya se puede usted alegrar de que no se lo devuelvan, porque entonces, se aprovecharán otro día para que la deuda sea grande y por lo tanto incobrable también.

El madrileño que conoce los trucos, se divierte cuando alguno de esos negociantes le propone le propone la felicidad o poco menos. Pero todavía los hay cándidos, y no de gente inculta, que aún vieron mis ojos a hombre tan sabio como Vaquez de Mélla, dejarse timar, por que no tiene otro nombre el procedimiento, cincuenta duros por un extranjero que iba a montar la publicidad en el espacio por medio de gases en plena carrera de San Jerónimo. Caso que nada de extraño tendrá su realización, pero no con cuarenta duros, que le servirían para seguir esperando otra alma cándida su carrera de negociante vividor.

Lo mejor es proceder como los contentillos prácticos en la vida de café. Todas las presentaciones que quieran todos los saludos, todos los negocios fantásticos, pero en cuanto a soltar dinero, ni siquiera el convite; cada uno paga lo suyo, y el que no tenga para ello, ya se encargará el camarero de cobrarse arrojándolo a puntapiés a la calle, sin fijarse en que charlaba con cualquiera de nosotros...

Y ese, ya no suele volver...

VALENTÍN F. CUEVAS

(Prohíbe la reproducción)

tirada del periódico porque se daban las mismas noticias que el día anterior.

No hubo pues oficio conminandoles con la suspensión; es más: en la visita que me hicieron el director y el propietario de referido periódico les manifesté que podían salir. Si no lo hicieron es por que no querían.

Hago a ustedes estas manifestaciones para dejar bien aclarado que el «Diario de Almería» no ha sido suspendido; y como parece que estos señores quieren hacer ver que su periódico ha sido suspendido, puede demostrarse en buena lógica que no hay tal cosa, como puede verse en la hoja suplemento que tiraron ayer; y que de estar las máquinas precintadas, como dicen, no lo hubieran podido hacer.

Asistencia social

Durante el día de ayer fueron asistidos en este Centro benéfico 385 niños, 414 adultos y 20 transeuntes.

MAÑANA:

Bolivia-Paraguay

La rivalidad entre ambos países, a la que dá inusitada actualidad las luchas entabladas, queda fielmente reflejada en esta información que ha sido escrita expresamente para HERALDO DE ALMERIA por nuestro colaborador José María Urquiola.

PANTALLA INDISCRETA

Lo que no han sido capaz de hacer los hombres lo va a hacer el cambio de la temperatura: regar y asear las calles. La desidia de los hombres ha sido anulada por el fresco del otoño. No veremos por ahora esas irrespirables nubes de polvo levantarse en las calles porque la antelala del invierno ha hecho el milagro. Ha venido el fresco mayor...

El día que muchos se dediquen a trabajar, el negocio uvero entrará en una excelente fase de bienestar. ¡Esa nube de parásitos que chupa sin cesar del bote inmenso que es el negocio uvero, será, cuando desaparezca, el mejor alivio del problema...

El día que haya en la ciudad una persona capaz de acometer la bienhechora obra de derribar las casuchas del muelle, descubrirá toda una madeja de enredos, obsequios, convites, etc., etc., que es la que mantiene en pie esos esperpentos. El agradecimiento tiene un límite que no se puede rebasar en perjuicio de la ciudad...

No se devuelven los originales, publíquense o no

Medias de seda natural 7 pesetas par La Casa de las Medias

En estado nómada

Nosotros con la autoridad

En cierta ocasión habíaba el señor Maura con un representante en Cortes de nuestra provincia, y dijo aquí a éste que Almería se encontraba en estado «nómada», aludiendo a la discordia que por diversos motivos reinaba entre las diferentes representaciones de la misma. Es pues, «nómada», la indisciplina y el egotismo que acusaba la sangrienta frase del insigne hombre público. La democracia convertida en demagogía por algunos espíritus equivocados, e nuestra capital ha aumentado esta atávica condición, hasta el punto de que llevamos cuatro gobernadores en el espacio de diecisiete meses que llevamos de régimen republicano-socialista; y si hasta ahora no ha dado en quebra con el último, no es ciertamente por falta de voluntad ni de intenciones para conseguirlo. ¿Fundamentos para esta actitud, de parte de los opositores? Los más nimios y baladías, y a las veces, los más contrarios a la verdad. Todos convenían en que el señor Palencia Tubau es un perfecto caballero, un gobernante de buena fe y un hombre accesible a cuantas personas deseaban abordarle; y sin embargo: las dificultades que le crearon, las ambiciones que le persiguieron y el enrarecimiento de ambiente a que fué reducido le obligaron a marcharse. Nadie ha dudado de la incorruptible honorabilidad del señor Alas Argüelles, sucesor de aquél, de su corrección y de su inquebrantable rectitud de conducta; y sin embargo sus propios amigos políticos cometieron la audaz felonía de arrojarle de su seno, claro está, que sin otro alcance que el de no figurar en las listas de los adeptos de Almería, privación que seguramente no le haría llorar; y no hay que añadir que todos los otros sectores de la charca alborotadora, unidos en fraternal concordia con aquellos, se asociaron a la campaña y obligaron, alegando motivos ridículos, cuando no totalmente falsos, impusieron al Gobierno una vergonzosa destitución de aquél.

Y viene el señor Liarte Lausín. Parecía natural que los demagogos comprendiesen la necesidad de guardar silencio y compostura por algún tiempo; si no, habían de dar a Madrid la sensación de que aquí no podía gobernar nadie. Pero ni cortos ni perezosos, a las primeras de cambio le declaran la implacable hostilidad, dirigidos y estimulados por un periódico baratero, que sólo aspira a vivir de las pasiones, los apetitos y las concupiscencias de los demás, llámense éstos como quieran; lo mismo si prevalece la Dictadura, que si domina el sentimiento republicano, y se ha atrevido con la primera autoridad civil de la provincia, a lo que nadie, con el sentimiento de su responsabilidad, hubiera llegado. La cuestión era halagar a una masa de opinión y seguir actuando de verdadera cabeza de motín. Se ha llegado hasta el punto de que un representante en Cortes, que apenas si asiste a las sesiones del Ayuntamiento, haya abandonado su poblada clínica, para asistir en primera convocatoria, con otros de igual desaplicación concejil, con el solo y exclusivo objeto de capitanear la ofensiva contra el representante del Gobierno, declarando su incompatibilidad colectiva con éste, y presentando, también en masa, la renuncia de sus cargos, si el gobernador no fuese destituido. ¿Puede darse un acto de mayor inconsciencia y más absoluto olvido de los deberes sociales y políticos, que insume a todos los que actuaron en esa disparatada aventura y singularmente en el diputado a Cortes, que por su mayor responsabilidad estaba llamado a ser el amigable componedor, el sedante moral de esa estereoscopia, de ese contubernio de pasiones, que al día siguiente de caer el señor Liarte volverían a luchar entre sí para co-seguir cada una «su gobernador»? Por eso decíamos días atrás, que el problema no tenía más solución que la de nombrar tantos gobernadores como partidos políticos integran la situación actual en Almería.

El Concejo, por su limitado radio de acción no debía, ni podía tomar parte en esa hazaña, y menos contra una autoridad que, por declaración del presidente de aquél, ha sido todo complacencia, todo amabilidad y todo compensación con los intereses y las aspiraciones, que constituyen el programa municipal. Y mucho menos todavía fundándose en la frivolidad, la verdadera puerilidad de las razones alegadas por el señor Compañi, que en esta ocasión ha dejado entre las zarzas no pequeña parte de su formalidad en aras de una populachera impropia de un hombre de su altura mental. Y cuenta, que para evitar maliciosas interpretaciones, no queremos entrar en la actuación del señor Liarte Lausín. No nos une con este señor el más pequeño vínculo personal, ni nos liga con el Gobierno la menor obligación, que no sea la que como ciudadanos nos corresponde. Pero, por esto mismo, entendemos que el servicio más eminente que puede prestarse en la actualidad al orden público y al bien de Almería, es no asociarse a esas protestas, a esas manifestaciones, tan injustificadas, como peligrosas.

Que la Comisión Gestora provincial esté constituida por unos u otros elementos; que la indiferencia unas veces, y otras la irreductible hostilidad de los partidos políticos dominantes entre sí haya hecho imposible al gobernador una solución que diese gusto a todos; o que la autoridad gubernativa, reducida ya a su sola iniciativa, haya tenido más confianza en unos que en otros, ¿qué significa todo esto, qué importancia tiene semejante asunto para haber alterado la vida normal de Almería y haber llevado a varones sesudos y respetables a desgarrarse las tunicas y a mesarse los cabellos, presa de una exaltación cómica y de resoluciones tan heroicas, como si Almería fuese una nueva Sagunto, o una rediviva Numancia sitiada y pronta a caer en poder de cartaginenses o romanos? Que cada cual examine su conciencia y se de cuenta de lo que la provincia en general y Almería en particular debe a la solicitud, a la lealtad y a la protección que le viene dispensando su actual gobernador; que lo ponga como contrapeso de los resquemores o de las contrariedades que haya sufrido en sus aspiraciones personales, y si siente verdadero amor a Almería, y se considera capaz de sacrificar su egoísmo personal, en bien de la colectividad, decida lo que el buen sentido y sus sentimientos patrióticos le dicten.

Nosotros creemos haber prestado un buen servicio a la provincia y quedamos tranquilos en la nuestra, ofreciendo incondicionalmente al Sr. Liarte nuestro desinteresado apoyo para todo lo que sea beneficioso a este país y, en primer lugar, para el sostenimiento de la paz pública y el respeto a todos los derechos e intereses, sin confundirlos con sus amigos políticos, porque según nuestras repetidas declaraciones somos un periódico independiente y no pertenecemos a su gremio, ni pretendemos nada del Poder.

Las uvas de Almería

Empieza a cundir la feliz idea en los parraleros de asociarse y formar núcleos parraleros en los pueblos, hasta decir que el Sindicato de Instinción de reciente creación hoy cuenta con más de 200 parraleros; de reciente creación también es la Cooperativa uvera de Ohanes, que con

REFLEJO DEL DIA

La tragedia del barril...

Semeja ahora el muelle con esas paldas pirámides que forman los barriles con uva, y la bahía con los varios barcos que hay anclados esperando turno para cargar, el puerto de una gran metrópoli, los muelles de uno de esos centros fabriles que a todas horas entonan un canto al trabajo y a la abundancia.

Van rodando los barriles desde los caprichosos castillos que forman, hasta las barcasas que han de transportarlos a los buques; y al correr del pañuelo recipiente, va también, la imaginación, corriendo y recorriendo cuanto en torno al barril tiene relación. Vemos, por ejemplo, en un instante, todo el proceso del barril, desde que sale del pie de las parras hasta que llega a los mercados; y no se puede reprimir un gesto de asombro ante la complicada mecánica que mueve este negocio; ante la inmensa burocracia creada alrededor de él, ante los que viven y medran en él, de por sí, sobre el barril. Parece mentira, que una cosa de apariencia tan tosca y de tan poco volúmen, sea capaz de producir lo que necesitan para vivir tantas personas... Porque es lo cierto, que a la sombra del barril de uva, se desenvuelve toda una legión de intermediarios, «oficinistas», corredores, etc. etc. que se creen con derecho a extraer del malaventurado barril el jugo precioso para su existencia.

Desde que el barril empieza a rodar desde su punto de origen, hasta el punto de destino, se van adhiriendo a su panza impuestos, comisiones, retribuciones, sueldos y tantas otras cosas más que hay dispersas en el camino y que hacen que cuando el pobre barril arriba al mercado, va tan «inflado», tan abarrotado de complicaciones, que explota al menor contratiempo y viene a pagar el estropicio precisamente quien menos culpa tiene de estas cosas: el parralero; el sufrido parralero que, en este caso, y por una de esas cobardías del Destino es el que menos jugo saca a lo que es su desuelo y sacrificio de todo el año.

Y es que en torno al barril se ha creado una burocracia tan grande, un núcleo tan importante de personas que solo viven del negocio, que ha echado por tierra todo lo de pujante y sano que este tenía. Cada día se complica más el desenvolvimiento del negocio; y como consecuencia lógica, las ventas, por muy elevadas que sean resultan ruinosas y catastróficas... ¡Son muchos a vivir a expensas del pobre barril!

Viendo correr por las escalas el barril, oyendo el crujido de sus tabillas, se nos antojan quejas que lanzan como protesta por tanta desgracia... Y también tiene el sonido algo de queja del pobre parralero...

MARTI-MAR

tanto acierto está dirigida por hombres desinteresados y altruistas; del Sindicato Agrícola de Canjáyar también tengo que hacer mención. Está dignamente representado y dirigido por productores llenos de altruismo; viene representando más de 20 mil barriles, gozando de gran prestigio en el extranjero por su honradez y forma de cumplir sus compromisos.

Por la Sindicación uvera podremos señalar en su día nuevos y provechosos cauces a la producción, es de desear cunda el ejemplo de los parraleros de Ohanes, Instinción, Canjáyar, Dalías y Pechina y todos los pueblos piense en la formación de Sindicatos o Cooperativas con lo que prestar un buen servicio a la producción en general. Los organizadores de estas entidades no deben desmayar por muchas y complicadas dificultades que se les presenten, pues con acrisolada honradez y constancia llegarán a conseguir cuanto bueno el negocio necesita.

En cuanto a la producción, ésta necesita de nuevas y urgentes orientaciones; necesita hacer la revolución uvera; necesita nuevos sistemas de cultivo; hay que escribir una nueva página en la historia uvera, por la asociación y unión de los parraleros conseguiremos eliminar cuantos obstáculos se presenten y así surgirá de la crisis en que se encuentra este negocio uvero.

Vuestros saludables deseos no podrán ser anulados por nada ni por nadie: el trabajo, la tenacidad y la constancia no serán vencidas; hay que confiar en nuestras propias fuerzas, seamos optimistas, reflexionemos y marchemos de buena fe, manteniendo y estimulando el aliento para la acción justa y decisiva.

La creación de Sindicatos solo pertenece a los productores de buena voluntad: éstos deben ser dirigidos y representados a satisfacción de los productores; es decir, por hombres probos, honrados y laboriosos, agrupados en su derredor a los productores y orientar con perseverancia la acción colectiva y conjunta hacia el bien común, apoyando a los parraleros y cooperando con elevación de miras en todo cuanto sea laudable y provechoso a la producción almeriense. (Continuará) CECILIO GUZMÁN

En torno a un pleito político

Una nota del concejal señor Salaberri Martín

El concejal señor Salaberri Martín, nos envía la siguiente nota, que gustosos publicamos a continuación:

«Existiendo pendiente de resolución el pleito entablado por los concejales votantes del acuerdo adoptado en sesión del día 24 del mes actual en relación con la actuación del señor gobernador civil, me creo en el deber, como concejal del partido de Acción Republicana de exponer públicamente los motivos que impidieron mi asistencia a dicha sesión y la actitud que hubiese adoptado al haberme hallado presente en la misma.

En primer lugar he de hacer constar que, siendo ya costumbre establecida el que las sesiones se celebren en segunda convocatoria no pude suponer que en dicha sesión, en cuyo orden del día no había asunto alguno de gran urgencia, se tuviese tal interés por que existiera número suficiente para que se celebrara. Además, en expresada fecha y hora señalada para esta primera convocatoria de sesión municipal tuve que asistir a una reunión del Consejo local de Acción Republicana que había de ser presidido por miembros del Consejo nacional de este partido.

Y como también me considero en el deber de no rehuir el expresar cuál hubiese sido mi conducta al saber que en la sesión municipal referida se iba a proponer el acuerdo adoptado, he de manifestar que mi voto hubiera sido opuesto al mismo, por entender que la Corporación Municipal no puede adoptar acuerdos de carácter político, estando definidas sus actuaciones dentro de los límites de entidad u organismo de carácter administrativo, y a su vez por estimar que los hechos imputados a la primera autoridad de la provincia que motivaron el acuerdo expresado carecen de todo fundamento legal, y merecerme además su actuación como gobernador un concepto elevado por las cualidades que le honran de caballerosidad, nobleza, alta moral, ecuanimidad y entereza de carácter.

Exponiendo así mi juicio en los momentos actuales en que tan apasionados son los razonamientos, sólo sería mi deseo el conocer que se hiciera una rectificación de su resolución por aquellos regidores que la adoptaron, esperándolo así del buen criterio de los componentes de la Corporación a quienes la reflexión en este asunto debe decidir en tal sentido, evitando con ello los perjuicios que al organismo administrativo que representan habrían de originarse al interrumpir su gestión económica.—Diego Salaberri Martín, concejal de «Acción Republicana».

Coplas de ocasión

¡Que se acabe la guerra!

- ¡Que se acabe la guerra! ¡Viva la paz!
- ¡Que no muestre rencores ninguna faz!
- ¡Que se tache del mapa la infiel nación que sus destinos ponga bajo un cañón!
- ¡Que degonga el guerrero de su actitud y en su rostro, sereno, no haya acritud!
- ¡Que el alemán deseche su eterno ardor y no se muestre al orbe batallador!
- ¡Que el ejemplo perdure pronto en París, Inglaterra e Italia, y en mi país!
- ¡Que la metralla acalle su recia voz y en los hombres renazca filial amor!
- ¡Que se acabe la guerra! ¡Viva la paz!
- ¡Que no haya ensombrecida ninguna faz!
- Y seremos felices todos, al fin, si ecos de paz nos llegan de otro confin.

MOSQUETERO

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

- La mujer fatal —¿Has leído la carta que me ha escrito? No es menester ser ningún lince para saberlo: se proponían... escaparse. —¿Y qué has observado en ella? —Tres faltas de ortografía.
- ¿Qué se proponían? —Vengo observando, señor, que todos los días se lleva usted las cucharillas del café. —Exacto; pero es porque me ha recomendado el médico que después de cada comida tome dos cucharillas.
- Epigrafe —San Sebastián, ciudad de invierno. Como si dijéramos: «El Sahara, estación veraniega».
- La evasión de capitales —Estoy al borde de un proceso. —¿En qué delinquier? —Tenía un billete de cien pesetas en la mano y me lo arrebató el viento. —¡Ah, vamos! Por aquello de la evasión de capitales.

Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

Diligencias por la evasión de capitales

San Sebastián, 28 (12 n.).—El juez que entiende en el asunto por la evasión de capitales, tomó hoy nuevas declaraciones a algunos detenidos.

Hablando referido juez con los periodistas, les dijo que principalmente por mar ha sido por donde más se ha exportado el dinero, aunque también se han llevado bastante por la frontera.

Añadió que parece que ahora la gente se convence que uno de los sitios más seguros para tener el dinero es España, pues han sido reintegrados a los Bancos 24 millones de pesetas de las que se exportaron.

Agregó que hoy ha dictado auto de procesamiento contra don Joaquín Fernández Guillén y su esposa. A él le ha exigido 400.000 pesetas para la responsabilidad subsidiaria, y ochenta mil para la libertad provisional.

Mañana marchará el juez a Bilbao a proseguir las diligencias.

Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid, 28 (4 t.).—Entre otras disposiciones publica las siguientes el periódico oficial de hoy:

Disponiendo la conmutación de la carga padosa que grava la finca denominada «Jardín de Medina» pase en sustitución a gravar la denominada «Pillares», situada en el término de Nijar.

Anunciando la oposición libre de 25 plazas de aprendices electricistas y 20 aprendices torpedistas de Marina.

El "Conde Zeppelin"

Tenerife, 28 (12 n.).—A las cuatro y media de la tarde pasó sobre esta capital el «Conde Zeppelin» en un nuevo viaje a América.

El aerostato voló sobre la dársena y sobre el trasatlántico inglés «Hoterio». Después siguió al Sur, acelerando su marcha.

VAJILLA
Loza, decorado muy bonito y moderno 45 piezas, 65 pesetas.
Plato loza blancos llanos y soperos, 750 pesetas docena.
Bazar EL LEON

En Valencia están divididos para la petición del Estatuto

Valencia, 28 (4 t.).—Continúan las divergencias surgidas sobre la confección del Estatuto valenciano.

Los periódicos mantienen campañas contrarias.

En Alcoy aceptan la unión a Valencia, pero Castellón la rechaza.

Un periódico dice: «Cuando veamos cómo le va a Cataluña con su Estatuto, veremos si nos conviene. Desde luego, no debemos ser conejos de Indias; y borregos, tampoco».

Una conferencia

Madrid, 28 (4 t.).—Esta tarde, los ministros de Obras Públicas y de la Gobernación señores Prieto y Casares celebraron una larga conferencia con el señor Azaña; ignorándose los extremos que en ella se trataran.

Noticias de Cataluña

Todavía no se ha resuelto la crisis en el gabinete catalán

Barcelona, 28 (12 n.).—Procedente de Reus, a donde fué a despedir al señor Azaña, ha regresado el jefe de la Generalidad señor Maciá.

Continúa sin resolverse la crisis planteada en el Gobierno catalán. Parece que no se solucionará hasta el viernes o el sábado.

Se dice que el diputado señor Xirau quizá ocupe la cartera de Sanidad; el señor Lluhi, la cartera de Economía, pasando el

señor Serra Moret a ocupar la cartera de Hacienda.

Se indica también para la cartera de Trabajo al presidente del Centro Autonomista de dependientes de Comercio, señor Casals.

Llegan a Madrid el jefe del Gobierno y los parlamentarios que fueron a Barcelona

Madrid, 28 (4 t.).—Esta mañana, en un tren especial llegaron procedente de Barcelona el jefe del Gobierno señor Azaña, los ministros de Hacienda y Marina, señores Carner y Giral y el séquito que fué a la capital de Cataluña para hacer entrega del Estatuto.

En la estación esperaban a los viajeros el ministro de Obras Públicas señor Prieto y las autoridades.

El señor Azaña marchó seguidamente al Ministerio de la Guerra en donde despachó con el subsecretario y el jefe del Estado Mayor Central.

Mañana marchará el señor Azaña a Santander de donde regresará el sábado.

El viaje del ministro de Estado español

Ginebra 28 (4 t.).—Esta mañana ha llegado a esta ciudad el ministro de Estado señor Zulueta. Este fué recibido por el señor Madariaga y la colonia española.

También llegó a esta ciudad el ministro de Instrucción Pública don Fernando de los Ríos de regreso de Suiza donde ha permanecido unos días descansando. El señor de los Ríos, emprenderá su regreso a Madrid, esta noche.

Más detalles del asesinato del presidente del Senado

Habana 28 (4 t.).—Se conocen más detalles del asesinato del presidente del Senado, señor Vázquez Bello.

Los individuos que cometieron el asesinato, se encontraban apostados con automóviles en el lugar por donde había de pasar el presidente. Cuando divisaron el automóvil de éste, los individuos dispararon con ametralladoras y fusiles cortos.

Como es conocido hirieron también a cuatro diputados los que continuaban en igual estado de gravedad.

Parece que la policía tiene una pista que les ha de llevar al descubrimiento de los asesinos.

Los valencianos que han regresado de Cataluña también quieren otro Estatuto

Valencia, 28 (12 n.).—Inmediatamente después de regresar de Barcelona los elementos de la agrupación valencianista que fueron a la entrega del Estatuto convocaron a una reunión para tratar del planteamiento del Estatuto valenciano.

Dijeron que traen ofrecimientos de los catalanes de ayudar

a Valencia para que consiga su autonomía marchando de común acuerdo en cuanto interese a ambas regiones.

La Agrupación valencianista realiza gestiones para que Castellón y Alicante formen parte del Estatuto regional de Valencia.

Los mejores calcetines
CASA ROSALES
TIENDAS, 4

En favor de los periódicos suspendidos

Madrid, 28 (12 n.).—El periódico «La Época» publica en su número de hoy un sueldo solicitando nuevamente el levantamiento de la suspensión de los periódicos, puesto que ya, realizadas las deportaciones y sustanciado el juicio sumarísimo, debe empezar a restablecerse la normalidad máxima ahora que vamos a recibir la visita del jefe del Gobierno francés señor Herriot.

Dice el ministro de la Gobernación

Madrid 28 (4 t.).—El ministro de la Gobernación señor Casares dijo a los periodistas que había recibido un radiograma del cañonero «Canalejas» que como se sabe va de escolta del «España número 5» en el que comunica que a causa del temporal no han podido desembarcar los deportados. Se espera que lo hagan mañana.

Añadió que quizá sea puesto en libertad hoy algún que otro detenido por los sucesos de agosto.

Al discurso que pronunciará en Santander el señor Azaña se atribuye gran importancia

Madrid, 28 (12 n.).—Se atribuye gran importancia política al discurso que el viernes pronunciará el señor Azaña en el teatro Pereda de Santander.

En él el jefe del Gobierno abordará las cuestiones políticas y todos los asuntos de actualidad.

Desde Bilbao, San Sebastián, Vitoria y otras provincias acudirán numeroso público para escucharle.

La Argentina se adhiere a la Sociedad de las Naciones

Buenos Aires, 28 (4 t.).—El Senado argentino ha aprobado en la reunión que ha celebrado hoy la adhesión de la Argentina a la Sociedad de Naciones.

También la Cámara ha aprobado conceder amnistía general a los presos por delitos políticos.

El "Juan Sebastián Elcano"

Ferrol, 28 (4 t.).—Procedente de Brest ha llegado el buque-escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano».

Los deportes

Como contestación a una carta

En primer término, vamos a puntualizar lo de la existencia de los «offside» en los dos partidos—primero y tercero—del partido que arbitró el domingo último mi buen amigo don Adrián de Burgos.

Sin adentrarme en como se inició el primer go, solo voy a arrancar desde que se gastó el fuera de juego. Y lo fué cuando la pelota al botar frente a puerta, el portero no pudo hacerse con ella a pesar de rozarla, encontrando el balón, en su trayectoria, detrás del portero, a Rodríguez Ramos y a Curado, éste, más cerca de la meta, Rodríguez, una vez huido el balón de con el portero, se encontró dueño absoluto de la pelota, y después de tocarla, advirtió, tal vez, la ilegalidad de la nueva jugada, por lo que le vimos titubear y abandonarla antes de chutar—esto fué advertido, fácilmente, por todo el campo—decidiéndose Curado, como final, a poner remate a ella.

No puede ser más exacto ni más claro el «offside». Al quedar el balón fuera del alcance del meta y a merced de Rodríguez Ramos ya no había jugada legal, puesto que entre él y la puerta tenía a su compañero Curado, y lo mismo si chutaba que si paraba, Curado estaba en franca situación de fuera de juego. ¿Que es, lo que procedía en aquel instante? Que Rodríguez Ramos, amparado del balón, pasara hacia atrás al compañero mejor situado, y él, con Curado, avanzara hacia el marco hasta situarse fuera de toda intervención. Era la única jugada legal posible, y de la única forma que el tanto hubiera resultado válido.

Ya sabe el señor Burgos, que desde el terreno de juego se advierten las jugadas de forma distinta a como se aprecian desde la tribuna. Por ello, posiblemente, en la iniciación de la que citamos surgen opiniones encontradas. Pero el criterio para el «offside» es uno solo y desde todas partes ha de ser el mismo. Y Rodríguez Ramos, cuando tocó el balón después de escaparse al portero, tenía delante de él y en línea recta hacia la meta, a Curado, que fué quien remató.

En el último tanto, ya, previamente, preguntaba yo, si Rodríguez Ramos fué quien lanzó el shoot que pegó en el palo. Adrián nos dice que sí. De esta forma, con jugadores cubriendo al portero o sin ellos, el goal es válido, porque el propio Rodríguez remató de cabeza—por cierto, muy bien—la misma pelota que devolvió el travesaño. Fué Rodríguez quien remató, querido Adrián, y no Curado como tu aseguras. De ser la jugada como tú la pites, el tanto no hubiera sido válido, porque, a pesar de tus afirmaciones, yo no vi cubriendo la puerta, y entre ésta y el jugador que remató de cabeza, adversario alguno, por muy diminuto que resultara.

Tal vez, que por el defecto de óptica de que antes hablamos.

Y ya, puntualizados los dos extremos que se refieren a la validez de los goals discutidos, convengamos en una cosa. En que, sin quererlo, al cabo de nuestros años, heramos venido a tomar parte en este ciclo de polémicas abierto en estos últimos días. Vamos a ponerlos de acuerdo, porque, en este ciclo de polémicas que cito, ni tú ni yo aprenderemos nada.

Y a las divagaciones y a los comentarios que te permites hacer, ¡qué quieres que te conteste! Ni yo te puedo contestar ni tú me puedes interrogar. A los colegas míos de reseñas, remíte tus afirmaciones. Yo entiendo, que ellos son los que deben contestarte.

Precisamente opino como tú. Siempre he creído, que mi actuación como árbitro no se juzgaba con libertad de criterio, por consideración al compañero, y de ahí, tal vez, la benevolencia y la simpatía con que el público me supo tratar. Para evitarles esta violencia a mis compañeros me he ausentado por el foro. Sin perjuicio de que, con la misma benevolencia que conmigo tuvieron ellos, yo también la tenga con vosotros, que de igual forma, en otro aspecto, sois colegas y compañeros míos. Y además, amigos. Claro, que a

mi nunca me molestaria, que cuando yo actuara como árbitro, tú me juzgaras.

Y nada más. Usando de aquella suavidad que invocas, en los albores de este nuevo resurgir del fútbol almeriense, atornillé la desvencijada pluma con que mal «pergeño» rengiones, y cuando ya creció seguí lo mismo, y de ello pueden dar fe mis trabajos periodísticos. ¿Que hoy no es así? Razones de mayoría de edad. Se buscan profesionales, se dan partidos todos los días festivos, se federa el equipo, se trata de jugar el campeonato oficial, y el espectador que paga, abona en taquilla de tres pesetas arriba, aunque a mí, por gentileza que agradezco, no me cuesta un céntimo la entrada.

ROGEQUI

CLEMENTE (HIJO)
Peluquero de señoras

Durante los meses de septiembre, octubre y noviembre, las permanentes a 20 pesetas garantizadas.

A. DE LA REPUBLICA, 17

Un huracán causa importantes daños en San Juan de Costa Rica

Fajardo, 28 (4 t.).—Ayer azotó todos los contornos de esta capital un huracán imponentísimo.

En la mañana de hoy llegó a esta capital un viajero, procedente de la isla de San Juan de Costa Rica.

Dijo que los daños causados por el huracán en toda la isla son importantísimos.

Durante su viaje, ha podido apreciar que casi todos los pueblos de la isla han quedado destruidos.

En San Juan de Costa Rica, el huracán desmanteló ochocientas casas.

Además la lluvia ha inundado los almacenes en que se guardaban las provisiones.

Numerosas embarcaciones se estrellaron contra los muelles.

Según observaciones meteorológicas, el huracán pasa ahora, a gran velocidad, por la costa sur de Santo Domingo.

CASA MENA
Novedades en lanas para labores

Del momento político

Un interesante comunicado de don Miguel Maura

Santander 28 (4 t.).—El ex-ministro de la Gobernación y jefe del partido republicano conservador, don Miguel Maura, una extensa e interesantísima carta al Comité que organiza el partido republicano conservador en esta provincia.

Dice entre otros párrafos de la misma que se congratula de que las derechas se convengan de que aceptando la República sin reservas y sirviéndola con entusiasmo, encontrarán el amparo de sus ideales y de sus intereses.

«El partido republicano conservador—afirma—no puede ser, ni será, mientras yo lo dirija, una resurrección de los partidos del antiguo régimen.

Será democrático en su orga-

nización y vivirá más atento a los intereses nacionales y provinciales que al disfrute de mandos políticos, y sobre todo, procurando ilustrar a sus electores para que colaboren en la obra nacional».

Automovilistas armadores

Extintor instantáneo ANTIFYRE
CIN PESETAS AHORRAN DIEZ MIL
No más incendios

Sociedad Española ANFITRYRE
Material contra incendios en general. - Pérez Galdós, 9. - Madrid

Representada por Luis García Peinado. - Tagarete-Zapillo, 1 ALMERÍA

Notas sociales

Uva boda

En la Iglesia parroquial de San José Criol de la Ciudad Condal, han contraído matrimonial enlace la bella señorita almeriense Isabel Peydro Salmerón y el joven don Antonio del Castillo Bustos, empleado de la Compañía Italcable. Fueron padrinos por doña Carmen Bustos, madre del novio y nuestro paisano don Rafael Peydro, padre de la desposada.

Reciban los nuevos esposos nuestra cordial felicitación.

De exámenes

Ha regresado de Madrid la aventajada alumna del Conservatorio de Música, señorita Adela Navarro, después de haber aprobado con nota de Sobresaliente el sexto año, escuela superior de piano, segundo de Acompañamiento y primero de Armonía, felicitándola por su triunfo.

Asociación de Asistencia Social

Sorteo del día 28 de Septiembre

Núm. premiado

52

A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

Teatros y Cines

A las 9:45:
La bonita película sonora de revista «Revista Paramount número 21».

La monumental producción sonora de la marca Paramount, titulada «El hombre que asesinó».

Casa Sánchez

Muebles de todas clases
Los más baratos y elegantes

Granada, 17. - Sucursal: Gonde Ofiala, 1

DORMITORIO
Compuesto de cama con somiers, mesita de noche y armario de luna biselada.
300 pesetas.
Bazar EL LEON

PIANO

Se vende o alquila. Razón casas barata, letra D.

Sorprendente invento alemán

ALMOHADILLA FEYER

Limpia, obteniéndose un brillo insuperable y sin dejar residuo alguno, como sucede con la tiza y otros productos, toda clase de metales: oro, plata, níquel, latones, aluminio, cristales, espejos y maderas. - Gran duración. - Sólo una prueba convence. - No manchan los paños que se emplean.

De venta en almacenes
"EL SIGLO"
y principales de paquetería, al precio de 0'95.

Conflictos en la provincia de Sevilla

Sevilla, 28 (12 n.).—El gobernador civil de la provincia ha dicho hoy a los periodistas que en Morón de la Frontera se encuentran en paro forzoso gran número de obreros. Este problema—añadió—confía en resolverlo cuando comience en Octubre las faenas agrícolas.

En Carmona, los campesinos han declarado la huelga por desavenencia con los patronos por las bases de trabajo de la próxima recolección de la aceituna.

En otros pueblos de la provincia también hay conflictos obreros.

En el pueblo de Arahál se ha solucionado el conflicto que había planteado entre patronos y obreros. Estos han reunido hoy el trabajo.

Información frutera

Embarques

Anoche salió para Hamburgo el vapor «Girgenti» con 20.154 barriles y 1.177 cajas.

También salió para Glasgow el vapor «Gartmore» con 11.096 barriles.

Se dieron ayer órdenes de embarque para los siguientes vapores:

Al «Pasajes» para Londres, hasta 10.040 barriles, y para Boston, hasta 668 barriles.

Al «Almenara» para Dublín, hasta 763 barriles, y para Belfast, hasta 579 barriles.

COTIZACIONES DE MERCADOS

Telegramas recibidos en la Cámara:

Londres.—Vapor «Capri». De 8,6 a 21,6, mayoría de 11 a 14,6. Activa.—Conlshaw.

Otro del mismo mercado: «Capri» 86 Berja, de 14,6 a 15,6, promedio 14,9. 147 Dalias, de 14 a 15,6, promedio 14,8. «Jonge Elisabeth», 165 Dalias, de 15 a 15, promedio 15,7. —Okelly.

Boston.—Vapor «Svinta», vendido 2.300 barriles de 9,6 a 20, mayoría de 12 a 14.—Baupla.

Otro: «Capri» de 8,6 a 21,6, mayoría de 11 a 14,6.—Fruitbroka.

Otro: «Capri» de 8,6 a 21,6, mayoría de 12 a 14.—Keeling.

EXPORTACION POR MERCADOS

| Destinos | Barriles | Medios |
|------------------------------|----------|--------|
| Boston | 4.673 | |
| Bremen | 22.230 | |
| Belfast | 1.695 | |
| Bristol | 13.826 | |
| Cabotaje | 437 | 202 |
| Cárdiff | 14.402 | |
| Copenhague | 1.473 | |
| Dublin | 2.597 | |
| Finlandia | 3.095 | 20 |
| Glasgow | 44.009 | 16 |
| Hull | 80.758 | 238 |
| Hamburgo | 29.985 | 50 |
| Liverpool | 96.808 | 19 |
| Londres | 110.594 | 310 |
| Mánchester | 7.930 | |
| Newcastle | 12.482 | |
| Puertos de Noruega | 20.472 | 175 |
| Puertos de Suecia | 14.455 | 1.015 |
| Southampton | 13.771 | |
| Sud América | 749 | 463 |
| Varios puertos | 341 | 300 |
| Total exportado | 497.353 | 2.848 |

NOTA.—También van exportados 5.516 envases de diferentes clases conteniendo uva.

CONNOLLY SHAW Ltd.
Incorporados con
M. Isaacs & Sons Ltd.
London Fruit Exchange
Epitafields
LONDRES E. 1.
CORREDORES de Frutas en Londres, Liverpool, Manchester, Newcastle, Hull, Gárdiff, Dublin y Belfast.

Apartado 72

CENTRO INDUSTRIAL



Maquinaria y material eléctrico en general

Motores y grupos electro-bombas SIEMENS.-Transformadores y Alternadores.-Motores de aceites pesados "Korting".

MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA "LION"

"BOMBAS"

RODAMIENTOS A BOLAS S-K-F, PARA MAQUINARIA Y AUTOMOVILES

Lámparas "OSRAM".-Correas de cuero y goma "GOODRICH"

Montajes, Instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS:

JOSE MARIA DONOSO PERITO INDUSTRIAL

A. de la República, 25-A - ALMACENES: García Alíx, 3-A - Teléfono 3-9-3 - ALMERIA

Instrucción Pública

Las nuevas reformas Pedagógicas

Por las manifestaciones del Director general a los periodistas, puede asegurarse que el nuevo presupuesto de Instrucción Pública significará un gran avance en las aspiraciones del Magisterio.

Parece ser que la cola del escalafón figurará con el sueldo de 4.000 pesetas, de acuerdo con la orientación del Decreto de reforma de Normales, en el cual, como es sabido se señala ese mismo sueldo de entrada para los que ingresen en escuelas directamente de las Normales.

En el estudio del Estatuto se halla muy adelantada la parte que trata de clases complementarias y de adultos. Parece que se va a establecer un régimen de mayor libertad en cuanto a las clases de adultos dotándolas de remuneración más decorosa.

El extraordinario interés que la reforma estatutaria docente ofrece no solo a los profesionales de la Pedagogía sino a la opinión pública hace que en torno de este tema exista gran expectación.

Se espera una pronta convocatoria para nuevos cursillos de selección, con aquellas reformas que la práctica de los actuales cursillos aconseja introducir. Se habla de cinco mil plazas para los próximos cursillos.

Se nos asegura por persona de reconocida solvencia que el señor Llopis reconociendo las razones y la justicia de las peticiones que en nombre de todos los cursillistas españoles le ha hecho la Juventud Pedagógica de Almería, pone gran atención en su estudio y trata de procurar complacerles, resolviendo satisfactoriamente de una vez para siempre problema de tan vital importancia.

F. P. M.

(De la Juventud Pedagógica)

De cursillos.—En defensa de un Proyecto de Ley

El 16 del corriente fué presentado a las Cortes, firmado por el infatigable defensor de los Cursillistas, don Antonio Tuñón de Lara, y otros Diputados de

diversas, minorías el siguiente proyecto de Ley:

«Habiendo en la actualidad unas diez mil escuelas de primera enseñanza, servidas por Maestros interinos, que perciben el mismo sueldo que el fijado para los de nuevo ingreso, y que, por tanto, la sustitución de aquéllos por éstos no implica alteración alguna en los presupuestos generales del Estado y si beneficia a la Hacienda, por tener menos descuentos los Maestros interinos que los propietarios, al par que la enseñanza está mejor atendida por Maestros propietarios que por interinos; teniendo en cuenta que las pruebas sufridas por los cursillistas son las suficientes para acreditar su competencia, pues fueron éstas de selección y de perfeccionamiento; los Diputados que suscriben tienen el honor de proponer a las Cortes el siguiente proyecto de Ley: Artículo 1.º Se amplía el número de plazas a cubrir en los actuales ejercicios de ingreso para el Magisterio primario a tantas como en la actualidad están servidas por interinos. Artículo 2.º Se considerará como definitiva la calificación de los Tribunales provinciales, no siendo, por tanto, el tercer ejercicio eliminatorio, sino de perfeccionamiento.»

Creemos que es de gran interés hacer algunas observaciones, ya por si debiera sufrir alguna modificación, ya para demostrar que es justo y humano su alcance.

El artículo 1.º resulta ya ineficaz, debido a que el número de cursillistas aprobados en el 2.º ejercicio no llega, ni mucho menos, al número de escuelas hoy día servidas por interinos, pues de averiguaciones por todos hechos, podemos deducir, con bastante certeza, que los cursillistas declarados aptos para cesar a realizar el tercer ejercicio, no excede de 6.000; por consiguiente, unos mil más de las plazas convocadas.

He aquí un motivo por el cual podemos manifestar que tal proyecto de Ley (que puede reducirse a lo comprendido en el artículo 2.º), no perjudicaría a los participantes en próximos cursillos, al contrario, les beneficiaría, como más adelante demostraremos, debido a que si a las vacantes que quedarían por cubrir (más de 4.000), añásemos las 3.000 creadas este año (ténase en cuenta que el número de más de 10.000 escuelas servidas por interinos existía ya en marzo del presente año), nos

da un total de más de 7.000, número que permitiría que en los citados próximos cursillos los Tribunales respectivos pudieran juzgar con un criterio de capacidad mucho más amplio que no han juzgado los de éstos, pues hay que tener en cuenta que en nueva convocatoria, el número de solicitantes no llegará, ni mucho menos, a 15.000; primero por los miles que ahora obtengan plaza y segundo porque (y téngalo en cuenta los señores ministro y director ge-

El advenimiento de la mujer a la vida política de los Estados ha hecho germinar en todo el sexo femenino aspiraciones vivisimas hacia una superior vida intelectual, y por eso no es extraño, que en Rusia donde mas que en ninguna otra nación del mundo, en estos momentos, se sienten las inquietudes de una novísima orientación política la mujer haya llegado a escalar gracias a esa revolución de principios, a veces sagrados y a veces censurables, puestos hasta ahora reservados al varón.

Un ejemplo de ello, lo tenemos en el «Soud Smertzoff», (tribunal de la muerte), cuyo funcionamiento está integrado por tres miembros, de los cuales el que ocupa la presidencia es una mujer: Maria Tambova.

Desempeña este cargo desde hace unos dos años y en el periodo transcurrido en su magistratura ha pronunciado mas de tres mil penas de muerte.

Produce espanto y horror saber la serenidad que esta mujer despliega en el ejercicio de su alta función, y no hace mucho, un testigo presencial de estos sumarísimos juicios, Grey Cristianane Rubert, que asistió casualmente a unas de las sesiones, me contaba el espectáculo dolorosísimo que se ofreció a sus ojos al oír condenar a muerte a Dimitri Vassilovich.

Se constituyó el tribunal, me dice, en una amplísima sala, oscura y húmeda. Sobre una tarima de madera de pino y delante de una mesa alargada cubierta de un paño de pardas tonalidades, se sentaron tres personajes, dos hombres vestidos con uniforme gris y una mujer de rostro ligeramente maquillado vestida con blusa slava de bordados multicolores y falda ajustada y oscura.

Maria Tambova, que ocupaba el centro de la tribuna, tras una ligera inclinación de cabeza a las personas que había en la sala ordenó que compareciese el acusado.

Conducido por tres oficiales de la antigua guardia roja, apareció el prisionero Dimitri Vassilovich, fichado de peligroso. Su aspecto da grima y espanto: Representa unos 45 años por su porte descuidado, lleva larga barba rizada, cabello alborotado y va vestido con un largo gan-glán mugriento y roto.

En los tobillos lleva soldados dos aretes de acero y de ellos sale una cadena de mas de un dedo de espesor de un metro aproximadamente de larga que se une con un rudo cordón a la cintura para evitar que arrastre por el suelo. Las manos estan sujetas por dos anchas esposas automáticas.

Con mirada febril observa a sus jueces, y a caso confiado en remota piedad busca los ojos castaños de la presidenta impasible y serenos, la que indiferente juguetea con el cigarrillo oloroso que está fumando.

Un escribano de traza repugnante lee el acta de acusación confeccionada bajo la vigilancia de Narodny-Komisar, (comisario del pueblo) «acusamos a Dimi-

nera), debido a que la excesiva duración no ya del total de los cursillos, sino desde su comienzo hasta la aparición de las listas de los aprobados en el segundo ejercicio, esta excesiva duración, no sólo ha decepcionado moralmente a muchos maestros aspirantes a ingresar en el Escalafón, sino que a la vez, les ha ocasionado una grave perturbación económica y, por tanto, muchos de ellos, a pesar de vislumbrarse que en nueva convocatoria se van a disponer normas que hagan que los cursillos sean lo que deben ser, estos maestros no acudirán a ellos, no por despecho, no por falta de voluntad y amor a la profesión, sino por serles, por de pronto, económicamente imposible.

FRAN-PLA.

Las maravillas españolas

La variedad artística

II

Decíamos en la charla anterior, que la diversidad de costumbres y variedad racial de la población española, obedece principalmente a sus diferentes climas y paisajes, y así es en efecto.

La población de España está constituida por distintas razas, que en sucesivos periodos his-

tóricos, vinieron a acampar sobre la piel del toro ibérico y por esa variedad que España ofrece en climas y paisajes, pudo cada raza encontrar el lugar adecuado a sus gustos y necesidades, estableciéndose de modo tan definitivo, que no hubo invasión posterior capaz de desterrarla de un país que tan adentro de su propia naturaleza había penetrado.

Así los pueblos del Norte hallaron gatas las costumbres Pirreñicas de los Picos de Europa al Ampurdan, y se encontraron

bien en las dulces montañas y las risueñas rias de Galicia y Asturias, y en la brava costa vasca, regiones donde la luz es suave y el calor jamás se hace sentir con exceso.

Aun tenemos en las costumbres norteñas, del Este al Oeste; reminiscencias de las costumbres primitivas. En los verdes castros gallegos, bajo las pomarreas asturianas, en los valles montañeses, cantan las gentes a coro y bailan en corro, como en las floridas praderas vascas y en las altas montañas catalanas. Juntos, en grupo, unidos, como pueblo necesitado de la íntima fusión de sus habitantes, por imperativo de clima y por necesidad de carácter, y hay en él «aturuso» gallego, hoy solememente lanzado en las fiestas campesinas como grito de gozo, el mismo impetu guerrero que ponen en sus danzas los «españolizantes» de Vasconia, los celtas, los suevos, los cantabros y los éuskaros de ayer, siguen viviendo en los gallegos, los asturianos, los montañeses y los vascos de hoy. En cambio los griegos y los romanos siguen viviendo a lo largo de la costa levantina. Arraigaron de tal forma los pueblos greco-latinos, que aun hoy conservan los naturales del país en sus cantos y en sus danzas muchos del rito pagano, y las casas mismas, con sus terrazas avanzadas sobre el mar y sus pérgolas de travesaños rectos, recuerdan la elegante sencillez de las mansiones clásicas, donde todo estaba dispuesto para facilitar la vida a pleno aire.

En Andalucía dejaron idebles huella de su paso, los árabes, y hay en cada una de las provincias andaluz nuestras características de las distintas épocas de la dominación sarracena, y los cantos y los bailes del pueblo andaluz, están henchidos de carencias orientales y de sensualismos de harem, trayendo a la imaginación los tiempos brillantes en que los sultanes y los califas hacían de Andalucía un paraíso de refinado arte musulmán.

La misma huella morisca se observa al sur de Valencia y al sur de Cataluña, y en cambio en Extremadura se da la influencia árabe en fusión con el tipo netamente castellano.

Porque de la mezcla de iberos y latinos, y godos y árabes, surgió una raza única y realmente española, en la que se fundieron todas las cualidades de cada uno de las razas de origen, y esta fué la raza castellana que ocupó la Mancha y toda la gran meseta central, pueblo áustero como el paisaje, rudo y bravo, y gran productor de héroes y santos, ascetas y guerreros. Esa raza castellana llora en las melodías de las cortijeras, de las

Medias y calcetines

Tamaños extraordinarios

La Casa de las Medias

livianas, cantos de arriero, en los romances musicales con ritmo sencillo y patético. Más aun España ofrece al viajero mayores riquezas en sus tesoros artísticos y monumentales, pues cada pueblo fué dejando en ella las mayores galas de su arte y de su ingenio desde los más remotos tiempos. Galicia, Asturias, Santander y Vasconia, atesoran monumentos prehistóricos de indiscutible valor. El celta, el cántabro y el suevo, dejaron las indelebiles huellas de su larga estancia en estas regiones, y en las viviendas circulares que atestiguan la existencia de estos pueblos aborígenes. Luego, tal vez por imperativo de raza, por carácter fuerte y recia en estas regiones floreció y prevaleció el arte romántico, y vemos sus catedrales maravillosas, preciadas muestras de ese estilo arquitectónico, todo fortaleza. Del arte clásico poco nos queda en verdad, tal vez porque no eran muy sólidas las viviendas latinas; pero en cambio, los puentes romanos de España guardan, y el magnífico acueducto de Segovia, son exponentes tal valor, que su calidad equivale por multitud de monumentos de esta especie. Más en lo que España única, en el concierto de naciones de tradición artística en lo que al arte árabe se refiere. La Alhambra, el Generalife, la Mezquita Córdoba, el Alcázar sevillano, la Torre del Oro son otros tantos monumentos únicos en todo el Mundo, en lo que a arquitectura musulmana se refiere, y harían falta volúmenes y volúmenes de brillante descripción, para llevar al ánimo del lector una impresión exacta de lo que son esas maravillosas creaciones. Y en otros órdenes por ejemplo, en el plateresco, cuenta España con ciudades enteras, como Salamanca, que son un museo de este arte. Y con otras poblaciones como la sin igual Toledo, que es otro museo de variedad de épocas, cuevas y tradiciones, y en fin, es tal la riqueza artística de España, y tal el encanto que le da la multiplicidad de razas que forman su población, creando la diversidad de uso y costumbres, es tanto el hechizo de sus diferentes climas y paisajes que bien se puede decir que, quien logre un viaje circular a través de España, habrá realizado un hermoso sueño de emoción estética difícilmente superable.

REGINA

(Prohibida la reproducción)

Grandes Almacenes San José

Viana y Rodríguez, S. en C.

Tiendas, 17, y Azara, 2.—ALMERIA

TEJIDOS Y NOVEDADES

¡Enorme rebaja de precios!

Gran liquidación de infinidad de artículos a precios de VERDADERA OCASION

EL TRIBUNAL DE LA MUERTE

tri Vassilovich de haber resistido al representante de su soviet local que le conminó por haber hecho matar dos cerdos clandestinamente, haber ocultado la carne y haber declarado que se había perdido. También le acusamos de ayudar a la propaganda contrarrevolucionaria por el mal ejemplo que con este acto ha dado, y de rebelión armada contra los representantes del Narodny Komisaríat a quien nos recibió a tiros...

Luego de terminar la acusación comienza el interrogatorio.

Maria Tambova, despues de consultar una ficha policiaca le pregunta:

—¿Tu nombre?

—Vassilovich Dimitri. Treinta años.

—¿Profesión?

—Colono del distrito de Isarskoia-Selo.

—¿Estado?

—Casado; con cuatro hijos.

—¿Has oído el acta de acusación?

—Sí, camarada presidente.

—¿Reconoces los hechos?

El acusado titubea. Despues con voz temblorosa dice: Camarada presidente: es exacto que yo he matado dos cerdos y que yo he dado la orden a mi criado de ocultarlos. Pero es porque se cometen muchas injusticias en el soviet local. Unos toman lo que quieren y a los otros se les dejan lo que ellos no han querido y como yo hasta ahora no he recibido nada he querido tomar...

—Tu criado te ha denunciado, lo que te evita comparecer hoy aquí. Pero dime, ¿por qué has tirado contra los guardias cuando han ido a registrar tu casa?

—Camarada presidente, los guardias han venido muy entrada la noche. Todos dormíamos en la finca, entraron a la fuerza, y maltrataron bárbaramente a mi mujer y mis pequeñines, y para obligarme a confesar donde tenia ocultados a salar los cerdos me apuntaron con la bayoneta sobre el vientre, y entonces yo loco, pude procurarme un fusil el que solo levanté para que nos dejaran de maltratar. A mi me hirieron, todavia tengo las llagas...

El pobre diablo trata de abrir su ranglan para mostrar las heridas; pero los hierros que sugetan sus manos le impiden todo movimiento.

Mientras tanto los tres miembros del tribunal que han escuchado la defensa del acusado,

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

Los condenados en fila ya pasan a una nueva cueva donde hay una especie de estante empujado en la pared a unos 70 centímetros del suelo que tiene doce agujeros por donde meterán la cabeza los condenados.

El primero de la lista es Dimitri Vassilovich.

El verdugo pronuncia unas palabras y los doce primeros condenados se arrodillan y colocan sus miserables cabezas por encima de los agujeros.

El ayudante del verdugo sostiene la primera víctima por la espalda en la posición señalada. El verdugo coloca el cañón de su pistola sobre la nuca del colono. Dos golpes secos se oyen en la lóbrega estancia... Ha muerto ya este pobre ladrón de dos cerdos. Las balas han atravesado las vértebras y un chorro de sangre caliente fluye por el orificio de la garganta...

En esta sangre caliente, que riega los pies de los demás condenados y que el verdugo pisa indiferente, se me antoja que ha encontrado el barniz con que se pinta las uñas rojas y pulidas la presidenta Maria Tambova...

CONCHA PENA (ABOGADA)

(Prohibida la reproducción)

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 354

ALMERIA

LEVACIONES DE AGUAS GRATIS

AERMOTOR siempre AERMOTOR

La única que no derriba el viento las más caras. Pero las mejores. Lo barato es caro.

Diríjanse a don Luis García Peinado

Tagarete-Zapillo, 1.—ALMERIA

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Oñalla, 24.

ALMERIA

¡¡EH!!

Aficionados a la fotografía: ¿Queréis ahorrar dinero? Comprar la película 6 x 9.—8 exposiciones a 2/80.—Revelado de películas, 0/25.—Copias 6 x 9, 0/20.

Droguería PALENZUELA

CLÍNICA DENTAL

DE **TORIBIO ALVAREZ**

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 354

Teléfono 1-0-3

Vida religiosa

Santos para hoy
La Dedicación de San Miguel Arcángel.— Santos Franterno, obispo; Ripsimes, virgen; Eutiquio, Plauto, Heraclea, Gudelia, Dadas, mártires; Quijaco, anacoreta.—La Misa y Oficio divino son de San Miguel Arcángel, con rito doble de primera clase y color blanco.

San Gregorio le erigió en Roma una estatua de mármol, habiendo obtenido por mediación suya que cesase la peste, que desolaba la ciudad. Hoy se le festeja no solo por su eficaz asistencia a la Iglesia sino también para obtener su protección a toda la cristiandad.

Jubileo circular
Hoy se celebrará en la iglesia de Las Puras.
Mañana en la de las Hermanitas de los Pobres.

Serrín de Corcho
Armstrong
AGENCIA MARITIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

HUJO DE RAMON A. RAMOS
Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)
SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA, ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA
Con los vapores RAMON ALONSO R, MARIA DALME DE R, MANELINA R, MARIA R, RICARDO R, ROBERTO R, MANUELA C. DE R. y NURIA R.

Cristóbal Peregrín Caparrós
en Testamentaria
A. DE LA REPUBLICA, 16
Compra y Exportación de
ALMENDRA

BANCO CENTRAL
Sucursal de Almería
118 Sucursales y Agencias en España. Sucursales en la provincia: Berja y Vera.
EL BANCO CENTRAL realiza, en las condiciones más favorables, toda clase de operaciones bancarias, abonando intereses con arreglo a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

HERALDO DE ALMERIA
DIARIO DE LA MAÑANA
Defensor de los intereses de la provincia
Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14
PRECIO DE SUSCRIPCION:
Almería Mes 2 ptas
Provincia Trimestre 6 "
Resto de España Semestre 15 "
Extranjero Un año 60 "

Noticias y sucesos
Ayer fué un día flojo en sucesos

Estampa del día
Septiembre 29
Jueves
Monumento Nacional

De todos los edificios históricos y obras de arte que posee Almería, hay una que se destaca sobre las demás por sus «grandes méritos» inconfundibles; y por sus líneas arquitectónicas de los tiempos de los «bárbaros».

Esta obra de «arte» ha sido comentada en miles de ocasiones por la Prensa y en las mesas de los cafés, como «honra» de la arquitectura histórica, fiel reflejo del estilo «Renacimiento».
Obra de «tanto valor» ha puesto en grave aprieto a las autoridades para su derrumbamiento, aunque el que sea deruida suponga un mejoramiento en uno de los principales peajes de la población, por no decir el único. Y no digo que es el único, porque precisamente esas «casuchas»—las del andén de costa—son las que hacen una visión horrible de este paseo.

licitado en el Ayuntamiento se baja en el padrón sobre inquilinatos.

Ganarios y palomas
Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.

Por daños
Ramona Zamora Zamora denunció a Antonio López Quesada por causar daños en su domicilio, valorados en 50 pesetas.

Colegio de 1.ª enseñanza
Colegio de 1.ª enseñanza para niñas, dirigido por doña María Gil Roldán. Navarro Rodrigo, 14.

Reloj que vuela
Constancia Alonso Bonachera denunció en la Comisaría que de su domicilio le habían sustraído un reloj, creyendo que el autor fuera un mendigo cuyo nombre desconoce.

Se vende coche
«Studebaker» 6 cilindros, recién reparado, baratísimo.
Razón: Luis Navarro Sánchez, Ortiz, 1, Almería.

Hallazgo
A disposición del que acredite ser su dueño, se encuentra en la Comisaría un texto de Lengua Castellana y un método de dibujo, encontrado en la vía pública.

EL REPÓRTER EQUIS
Autorización
Don Esteban Viciana Viciana ha solicitado del Ayuntamiento autorización para quitar un anuncio de la Avenida de la República.

Reclamaciones
Don Manuel Giménez del Olmo ha reclamado en el Ayuntamiento contra el padrón de arbitrios.
—Don Francisco López Castillo solicita se le condone la multa que se le ha impuesto por instalar sillas y veladores en la vía pública sin el permiso correspondiente.

Baja
Don Salvador Sánchez ha solicitado del Ayuntamiento autorización para quitar un anuncio de la Avenida de la República.

¿Usted ha pasado
alguna vez por la puerta de El Restearant Comercial y le ha visto sin público?
Imposible. La casa que siempre se ha favorecido por lo más selecto es El Comercial.
No deje de visitarnos.—R. de Alfarcos, 3.

Industrias del campo-Cunicultura
Una de las explotaciones rurales más productivas y a la vez más abandonadas en nuestra nación es la Cunicultura.
La cría del conejo es económica, fácil, de gran producción y de extraordinario valor, exigiendo escaso trabajo y el cumplimiento de elementales detalles de instalación e higiene.
Las enfermedades infecciosas, frecuentes en esta clase de animales y que a veces diezman los conejales, son fácilmente evitables con solo seguir los oportunos consejos.

Atropella una burra
El Puerto.—En el kilómetro 109 de la carretera de Motril, fué atropellada una burra por una camioneta, cuya matrícula y número se desconocía al principio.
Dada cuenta a la guardia civil del hecho, averiguó que dicha camioneta era propiedad de José Ramón Esteban.

Por coger uvas
Berja.—José Vázquez Rodríguez denunció a Antonio Rueda Sánchez (a) «El Gallo», por sorprenderle en un parra de su propiedad cogiendo uvas.

SOLARES
Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrabillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.
Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

Envases para uvas
Cajitas murcianas a 0'60 pts. una
Entregas inmediatas
Federico Estrella
Agente Comercial
Conde Offalia, 26.

De Abastos
Vacunas, 2 reses con 248 kilogramos; lanares, 0 reses con 00 kilogramos; cabrias, 26 reses con 332 kilogramos; cerdos, 14 con 743 kilogramos.
Total: 923.
Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 16'00 a 17'00 ptas.

PRECIOS EN TERCERA:
De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos.
De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 ptas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Avenida de la República 69, Almería.—Cortina del Espelle 12, Málaga.

F. SERRANO OLMO
Corredor de frutas en París
Especialidad uvas de Ohanes o Almería
Consigne sus exportaciones y obtendrá los mejores precios del mercado
Cuentas de venta, con cheque, prontas y económicas
INFORMES Y CUANTOS DETALLES NECESITEN LOS DARA
Cecilio Guzmán. - Canjáyar

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 7.500
Se han vendido el 100 del país a 25'50 a 24'00 ptas.
Se han vendido al detall del país a 0'25 céntimos.
Se ha vendido el 100 de Holanda a 18'00 pesetas.
Se han vendido al detall de Holanda a 20'00 céntimos.
Se han vendido al detall de África de 17'00 a 0'20 céntimos.

Registro Civil
Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia
Nacimientos: Niagunc.
Defunciones: Carmen Bretones Cruz.

ESTAMPA
es el mejor

Para comprar muebles
Alcobas, comedores, despachos en VISITE LOS ALMERIENSES
todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos,
PARIS-MADRID
Real, 9. ALMERIA

EL CAÑON
Confitería y Pastelería
J. MARTINEZ ZEA
Avenida de la República núm. 47
(al lado de los coches Alsina)
Casa Central; Conde Offalia, 10

Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentes y ramilletes; especialidad en Tocino de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica.
Esta Casa recibe los productos para la fabricación directamente de los centros productores.
Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.

DR. JUAN J. GIMENEZ
DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12

Servicio de Correos
HORAS
Certificados y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30.
Domingo solo por la mañana.
Paquetes postales: de 10'30 a 11'20
Ciros postales: de 8'30 a 12.
Recogida de 11 a 12.
Domingo no hay servicio.
Caja de Ahorros: de 9 a 12.
Los viernes no se hacen operaciones.
Lista de Correos: de 9 a 10,30; de 13 a 14
ENTRADA
A las 8'30 Nijar y Roquetas
A las 10 Canjáyar, Huécija, Illar, Instinción, Rápol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.
A las 12 Toda España.
A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 18 Toda España.
A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante.
SALIDA
A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 7 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca.
A las 10 Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar.
A las 10'40 Toda España.
A las 15 Nijar.
A las 16 Canjáyar con sus pueblos.
A las 18 Roquetas.
A las 16'30 Toda España.
A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.